

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 538

25 | 11 | 2013

## ΣΗΜΕΡΑ

Οι εκλογές για τα νέα όργανα διοίκησης του ΤΕΕ, ανέδειξαν και πάλι δυο κυρίαρχες δυνάμεις, με την όποια διαφοροποίηση της δυνάμει τους σε σχέση με τα προ τριετίας αποτελέσματα. Ανέβασαν ψηλά και μια πρωτοεμφανιζόμενη – που συγκροτήθηκε από παλαιούς σχηματισμούς που παραδοσιακά διεκδικούσαν την ψήφο στο ΤΕΕ – αλλά έδωσαν και ισχυρή ώθηση σε μερικούς άλλους παραδοσιακούς συνδυασμούς.

Εν μέσω δυσμενέστατων καιρικών φαινομένων σε ολόκληρη τη χώρα, αλλά και εξαιρετικά δυσμενέστερων, σε σχέση με πριν τρία χρόνια, συνθηκών στο επάγγελμα του μηχανικού, ήταν περίπου επόμενο να μεγεθυνθεί η αποχή, ιδίως στην Απική, σε σύγκριση με το 2010.

Ωστόσο, κι αυτές οι εκλογές εμφάνισαν – και ως υποψήφιους και ως ψηφοφόρους – πολλά νέα πρόσωπα, καταδεικνύοντας ότι το ΤΕΕ, παρά τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν από πολλές πλευρές να απαξιωθεί, εξακολουθεί να συσπειρώνει τους διπλωματούχους μηχανικούς, οι οποίοι θέλουν με τον επιστημονικό τους οργανισμό ως εφελκτήριο να προχωρήσουν στο αμέσως επόμενο διάστημα στο δρόμο της ανασυγκρότησης της χώρας, χαράσσοντας ξανά μια αναπτυξιακή πορεία. Κι αυτό είναι αυτονόητο, αφού οι μηχανικοί, ως ένα κατ' εξοχήν επιστημονικό παραγωγικό τμήμα του ενεργού πληθυσμού, έχουν μάθει να εργάζονται να ...κτίζουν τη χώρα, ν' ανοίγουν ...δρόμους στην ανάπτυξη, να δημιουργούν τις υποδομές πάνω στις οποίες στηρίζονται όλες οι άλλες αναπτυξιακές προσπάθειες.

Και αυτό το κομμάτι της κοινωνίας ούτε πρέπει, ούτε μπορεί να απαξιωθεί. Αντιθέτως, οφείλει κυβέρνηση, αλλά και αντιπολίτευση, να το ενεργοποιήσει στον ταχύτερο δυνατό χρόνο, επειδή το έχει ανάγκη η χώρα.

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 - 5 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7 - 8 αποκόμματα εφημερίδων



## ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΙΣ ΚΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ Η ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ

## Η κάλλη μίλησε για το ΤΕΕ

Η ΔΚΜ Ανάνεωση Πρωτοπορία – που προέκυψε από τη συνένωση της Δημοκρατικής Κίνησης Μηχανικών και της ΔΚΜη-ΔΑΠ & Συνεργαζόμενοι Μηχανικοί – αναδείχθηκε από την κάλλη πρώτη δύναμη σε πανελλαδικό επίπεδο με 26,39%, με δεύτερη την Δημοκρατική Συμπράταξη Μηχανικών με 23,05% (συγκροτήθηκε τις πρώην Ανανεωτική Συνεργασία Αριστερών Μηχανικών, Μηχανικοί για τη βιώσιμη ευημερία, Μηχανικοί επί τω έργω, ΠΑΣΚ ΔΜ & Συνεργαζόμενοι Μηχανικοί) και τρίτη τη πρωτοεμφανιζόμενη Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών με 10,92%.

Σημαντικά κέρδη κατέγραψαν η ΕΛΕΜ που έλαβε 9,38% (έναντι 6,48% το 2010), η Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών με 5,69% (έναντι 3,24%) και η Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση Μηχανικών με 6,94% (έναντι 5,73%), ενώ ο Αντώνης Πρωτονοτάριος που κατέβηκε ως ανεξάρτητος έλαβε 360 ψήφους και το εντυπωσιακό ποσοστό 1,20%.

Λίγο πάνω, λίγο κάτω, από το αντίστοιχο ποσοστό τους βρέθηκαν οι συνδυασμοί που είχαν συμμετάσχει και στις εκλογές του 2010.

Οι εξαιρετικά δυσμενείς καιρικές συνθήκες που επικράτησαν καθ' όλη την ημέρα σε ολόκληρη τη χώρα επέδρασε, αναντίρρητα, με συνέπεια η συμμετοχή στις εκλογές να σμικρυνθεί σε σχέση με εκείνη του Απριλίου του 2010.

Σε πανελλαδικό επίπεδο χτες ψήφισαν περίπου 32.500 διπλωματούχοι μηχανικοί, έναντι 41.217 το 2010 και 42.740 το 2006, με τη μεγαλύτερη αποχή να καταγράφεται στα 60 εκλογικά τμήματα της Απικής, όπου ψήφισαν 10.251 μηχανικοί.

Με εξαίρεση τον καιρό, η εκλογική διαδικασία εξελίχθηκε απολύτως ομαλά, ενώ χάρη στο σύστημα ηλεκτρονικής «ανάγνωσης» των ψηφοδελτίων που λειτούργησε και εφέτος, τα αποτελέσματα, σε επίπεδο επικράτειας και κατά περιφέρεια, σε ότι αφορά την κεντρική Αντιπροσωπεία, είχαν ολοκληρωθεί λίγο μετά τη μια τη νύχτα.

**Πανελλαδικά  
1η η ΔΚΜ  
Ανάνεωση  
Πρωτοπορία  
Στην Απική  
απόλυτη  
ισορροπία της  
Δημοκρατική  
Συμπράταξης  
Μηχανικών  
και της ΔΚΜ  
Ανάνεωση  
Πρωτοπορία**

ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ  
ΣΤΙΣ ΣΕΛ. 3-4-5

## "Η ΔΕΗ και ο εξηλεκτρισμός της Ελλάδας"



Έκθεση φωτογραφίας από το αρχείο της ΔΕΗ θα φιλοξενηθεί στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας με θέμα: "Η ΔΕΗ και ο εξηλεκτρισμός της Ελλάδας". Τα εγκαίνια θα γίνουν την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της εκδήλωσης με τίτλο "Παρελθόν, παρόν και μέλλον των Εταιριών Ηλεκτρισμού", που οργανώνεται από το Μανιατάκειο Ίδρυμα και είναι υπό την αιγίδα του Δήμου Καλαμάτας. Η εκδήλωση θα γίνει στο Δημοτικό Θέατρο Καλαμάτας, στο ίδιο χώρο που λειτουργούσε για πολλά χρόνια το εργοστάσιο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

Η έκθεση φωτογραφίας από το ιστορικό αρχείο της ΔΕΗ θα είναι ανοικτή για το κοινό ως τις 3 Δεκεμβρίου. Θα περιλαμβάνει μεγάλο αριθμό ανέκδοτων φωτογραφιών και θα αναφέρεται σε μια ιστορική περίοδο που ξεκινάει από την Καλαμάτα το 1899 και φθάνει έως τις μέρες μας. Μέσα από περισσότερες από 90 φωτογραφίες της προπολεμικής και της μεταπολεμικής περιόδου, αλλά και από έγγραφα για τις 18 Μεσοπονητικές εταιρείες ηλεκτρισμού κ.λπ., ο επισκέπτης θα έχει τη δυνατότητα να διαπιστώσει τις τεράστιες αλλαγές που έφερε ο ηλεκτρισμός στην ελληνική κοινωνία και στη Μεσσηνία ειδικότερα. Στη διοργάνωση παρουσιάζεται φωτογραφικό υλικό από την έκθεση οικιακών ηλεκτρικών συσκευών που είχε οργανώσει η ΔΕΗ το 1962 στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας.

### ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

#### ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

#### ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

#### ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

26-27  
Νοεμβρίου  
2013

**ΣΥΝΕΔΡΙΟ:** και έκθεση Ναυτικής Τεχνολογίας  
**ΑΘΗΝΑ**

Ελληνικό Ινστιτούτο Ναυτικής Τεχνολογίας

2  
Δεκεμβρίου  
2013

**ΕΣΠΕΡΙΑΔΑ:** «Η κεντρική θέρμανση του μέλλοντος»  
**ΑΘΗΝΑ**

Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων

17  
Δεκεμβρίου  
2013

**ΗΜΕΡΙΔΑ:** «Διάλογος με τους φορείς για τη διαχείριση των αστικών στερεών αποβλήτων»  
**ΑΘΗΝΑ**

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

### ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟ

Διεθνές Συνέδριο με τίτλο: «Με ποδήλατο! Ευρωπαϊκές και Ελληνικές επιτυχείς πρακτικές προώθησης του ποδηλάτου», διοργανώνεται στην πόλη της Πάτρας την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2013, από το Τμήμα Υποδομών και Κινητικότητας της Περιφέρειας της Απουλίας, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου "CIELO - City and Port Eco Logistics".

Στόχος του συνεδρίου είναι η ανταλλαγή και η προώθηση επιτυχών πρακτικών προώθησης του ποδηλάτου από την πρόσφατη ευρωπαϊκή και ελληνική εμπειρία.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα, χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας "Ελλάδα - Ιταλία 2007-2013". Εταίροι στο πρόγραμμα CIELO είναι: ο Δήμος του Μπάρι (επικεφαλής), ο Δήμος του Μπριντζι, η Αναπτυξιακή Δημοτική Επιχείρηση Πατρών Α.Ε. (ΑΔΕΠ Α.Ε.), ο Δήμος της Κέρκυρας και το Τμήμα Υποδομών και Κινητικότητας της Περιφέρειας της Απουλίας. Πληροφορίες: [www.bikeconference.eu](http://www.bikeconference.eu), [www.cieloproject.eu](http://www.cieloproject.eu).



## «Στην πορεία για την Ανάπτυξη: Η ώρα της εξοικονόμησης ενέργειας»

Διήμερο συνέδριο με θέμα: «Στην πορεία για την Ανάπτυξη: Η ώρα της εξοικονόμησης ενέργειας - Όριμα κατασκευαστικά και ενεργειακά έργα», θα πραγματοποιηθεί στις 27 και 28 Νοεμβρίου 2013 στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Το συνέδριο θα διεξαχθεί στο πλαίσιο ενημερωτικών δράσεων της Πρωτοβουλίας «Επανεκκίνησης την ανάπτυξη» και της επενδυτικής έκδοσης A-ENERGY υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικών Αλλαγών, την υποστήριξη της ΕΕ (Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα) και της Γενικής Γραμματείας Μεταφορών, τη συμμετοχή αρμόδιων εκπροσώπων των Υπουργείων Υγείας και Εσωτερικών, της Γενικής Γραμματείας ΕΣΠΑ, της Εθνικής Γραμματείας Ενέργειας του ΙΝVEST IN GREECE, της ΚΕΔΕ, της ΠΕΤΑ, του ΚΑΠΕ και επιχειρηματικών φορέων. Ανάμεσα στους επιχειρηματικούς φορείς

που θα συμμετάσχουν στο φόρουμ, περιλαμβάνονται η Πανελλήνια Ένωση Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΔΜΕΔΕ), ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών (ΣΑΤΕ) και άλλες εργοληπτικές οργανώσεις, ο Σύνδεσμος Ελλήνων Κατασκευαστών Αλουμινίου (ΣΕΚΑ), ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Παραγωγών Διογκωμένης Πολυστερίνης ΠΑ.ΣΥ.ΔΙΠ), ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εταιριών Μόνωσης (ΠΣΕΜ), η Ελληνική Ένωση Αλουμινίου, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Συμπαγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας (Ε.Σ.Σ.Η.Θ.), η Ένωση Ελληνικών Επιχειρήσεων Θέρμανσης Ενέργειας (ΕΝ.Ε.ΕΠΙ.Θ.Ε.), σημαντικοί οργανισμοί και μεγάλες επιχειρήσεις του ενεργειακού και κατασκευαστικού χώρου, όπως επίσης και του τομέα των μεταφορών, βιομηχανίες, προμηθευτές εξοπλισμού, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι φορέων ΑΠΕ κ.α. Πληροφορίες: [www.a-energy.gr](http://www.a-energy.gr)

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ**  
Χρήστος Σπίρτζης

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ**  
Γεώργιος Π. Καραλής  
Αργύρης Δεμερτζής  
Φρόσω Καβαλάρη

**ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ**  
Χριστίνα Τσιχριντζή

**E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**  
[press@central.tee.gr](mailto:press@central.tee.gr)

ΔΚΜ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΔΗΣΥΜ ΙΣΟΨΗΦΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

## Η περιφέρεια έκρινε την εκλογική πρωτιά



Η περιφέρεια έκρινε σε μεγάλο βαθμό τη χθεσινή εκλογική αναμέτρηση για την ανάδειξη νέων οργάνων διοίκησης του ΤΕΕ, αφού η ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία, που κέρδισε την πρωτιά της κάλπης και η Δημοκρατική Συμπράταξη Μηχανικών (ΔΗΣΥΜ), που σε πανελλαδικό επίπεδο ήρθε δεύτερη, ισοψηφήσαν με ποσοστά 23% στην Αττική. Η ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία, το μεγαλύτερο εκλογικό ποσοστό της που ανήλθε σε 43% πέτυχε στο Τμήμα Αιτωλοακαρνανίας, ενώ παράλληλα συγκέντρωσε υψηλά ποσοστά στην Πελοπόννησο 37%, Μαγνησία 36% και στην Κεντρική και Δυτική Θεσσαλία 35%. Η Δημοκρατική Συμπράταξη Μηχανικών (ΔΗΣΥΜ), το υψηλότερο ποσοστό της 34% πέτυχε στην Ανατολική Μακεδονία, ενώ παράλληλα συγκέντρωσε από τα υψηλότερα ποσοστά της σε Δυτική Μακεδονία 31%, Ανατολική Κρήτη 30%, Δυτική Ελλάδα 28%. Ο τρίτος συνδυασμός της εκλογικής κατάταξης, η Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών συγκέντρωσε το υψηλότερο ποσοστό της 21% στις Κυκλάδες, όπου στη δεύτερη θέση ισοψηφήσαν τρεις συνδυασμοί (οι ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία ΔΗΣΥΜ και Αριστεροί Μηχανικοί Κυκλάδων), ενώ τρίτος κατατάχθηκε ο μεμονωμένος υποψήφιος Αντώνης Πρωτονοτάριος.



Τμήματα 170 από 170

Σύνολο ψηφισάντων: 32413 Έγκυρα: 30176 Άκυρα: 984 Λευκά: 1253

ΠΑΡΑΤΑΞΗ	ΨΗΦΟΙ	ΠΟΣΟΣΤΟ (%)
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (ΑΚΜΗ)	408	1.35
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΡΑΚΗΣ	189	.63
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ - ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ	1064	3.53
ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ (ΑΜΑΚ)	463	1.53
ΔΗ.ΠΑ.Μ. (ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ)	1257	4.17
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΕΜ)	383	1.27
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	2094	6.94
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΗΣΥΜ)	6957	23.05
ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία	7964	26.39
ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ	348	1.15
ΕΛΕΜ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ)	2830	9.38
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ	197	.65
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	470	1.56
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ	56	.19
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	3295	10.92
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	1716	5.69
ΝΑΘΑΝΑΗΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	68	.23
ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ	361	1.20
ΤΖΑΝΑΒΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	56	.19

Αναλυτικά τα αποτελέσματα των εκλογών του ΤΕΕ δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ [www.tee.gr](http://www.tee.gr)

Τμήματα 170 από 170

Σύνολο ψηφισάντων: 32413 Έγκυρα: 30176 Άκυρα: 984 Λευκά: 1253

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (ΑΚΜΗ)	1.35
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΡΑΚΗΣ	.63
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ - ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ	3.53
ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ (ΑΜΑΚ)	1.53
ΔΗ.ΠΑ.Μ. (ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ)	4.17
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΕΜ)	1.27
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	6.94
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΗΣΥΜ)	23.05
ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία	26.39
ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ	1.15
ΕΛΕΜ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ)	9.38
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ	.65
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	1.56
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ	.19
ΝΑΘΑΝΑΗΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	.23
ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ	1.20
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	10.92
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	5.69
ΤΖΑΝΑΒΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	.19

ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΦΤΑΣΑΝ ΣΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΚΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

## Τα προβλήματα των Μηχανικών στη πρώτη γραμμή των εκλογών

Από νωρίς χθες το πρωί οι διπλωματούχοι μηχανικοί του λεκανοπεδίου Αττικής άρχισαν να καταφθάνουν στα εκλογικά τμήματα που λειτουργούσαν στο Ποδηλατοδρόμιο του Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών (ΟΑΚΑ), προκειμένου να εκλέξουν τα νέα όργανα διοίκησης στο ΤΕΕ, αγνοώντας τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες, με έντονες και πολύωρες νεροποντές, που επικρατούσαν στην ευρύτερη περιοχή της Αθήνας. Μηχανικοί κάθε ηλικίας έφθασαν στα 60 εκλογικά τμήματα της πρωτεύουσας, παρά το γεγονός ότι οι δρόμοι γύρω από το Ολυμπιακό Στάδιο είχαν μετατραπεί σε ...ποτάμι και με πολύ μεγάλη δυσκολία μπορούσε κάποιος να προσεγγίσει στο χώρο όπου είχαν στηθεί οι κάλπες. Δεν ήταν λίγοι και εκείνοι που βρήκαν την ευκαιρία να ασκήσουν

**Κόντρα στις καιρικές συνθήκες άσκησαν το εκλογικό τους δικαίωμα χθες οι διπλωματούχοι μηχανικοί σε πολλές περιοχές της χώρας, ενώ ιδιαίτερα έντονα ήταν τα καιρικά φαινόμενα στην Αττική.**

και την κριτική τους για την εκτέλεση των έργων στο χώρο ΟΑΚΑ και γύρω από αυτόν, μονολογώντας: «Όταν αφήνεις αρχιτέκτονες να κάνουν έργα αποστράγγισης, αυτό είναι το αποτέλεσμα...», «παρατημένα έργα, αν και πληρωμένα από το λαό πανάκριβα, και να σαπίζουν με αυτόν τον τρόπο»...

Τα περίπτερα των παρατάξεων που συμμετείχαν στις εκλογές του ΤΕΕ στήθηκαν, για να μετατραπούν σε λίγα λεπτά... καταφύγιο των «λουομένων» από τη βροχή μηχανικών, ενώ λίγο αργότερα η νεροποντή δεν είχε αφήσει τίποτε όρθιο στο πέρασμά της...

Και όταν -προς το μεσημέρι- η βροχή υποχώρησε, το Ολυμπιακό Στάδιο ...πλημμύρισε από μηχανικούς κάθε ηλικίας. Και φυσικά, πριν τη κάλπη, τα γνωστά «πνηγαδάκια», οι πολύωρες συζητήσεις, οι διαφωνίες, η κριτική...



Στο επίκεντρο των συζητήσεων, η καθίζηση των ιδιωτικών και των δημοσίων έργων, η κατάρρευση της κτηματαγοράς, η φορολογική επιδρομή στα ακίνητα, τα «παγωμένα» μεγάλα οδικά έργα, αλλά και οι νομοθετικές προβλέψεις, που επιβάλλουν στους μηχανικούς υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές στο ταμείο τους (παρά το γεγονός ότι μαστίζονται από την ανεργία και περισσότεροι από τους μισούς αδυνατούν να καλύψουν τις προηγούμενες -χαμηλότερες- εισφορές και κατά χιλιάδες διαγράφονται από τα μητρώα του ΤΕΕ, αδυνατώντας να πληρώσουν την απλή συνδρομή τους)... Μα πάνω από όλα, η δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει οι νέοι μηχανικοί και οι οποίοι, μη έχοντας άλλη δι-

**Μικρότερη συμμετοχή των διπλωματούχων μηχανικών στις κάλπες του ΤΕΕ καταγράφηκε χθες συγκριτικά με τις εκλογές του 2010. Μεγαλύτερο το ποσοστό αποχής στην Αττική, λόγω και των ιδιόμορφων καιρικών συνθηκών.**

### ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Τμήματα 60 από 60

Σύνολο ψηφισάντων: 10521 Έγκυρα: 10286 Άκυρα: 136 Λευκά: 99

ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΨΗΦΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ(%)

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (ΑΚΜΗ)	32	.31
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΡΑΚΗΣ	15	.15
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ - ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ	515	5.01
ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ (ΑΜΑΚ)	15	.15
ΔΗ.ΠΑ.Μ. (ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ)	533	5.18
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΕΜ)	170	1.65
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	762	7.41
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΗΣΥΜ)	2397	23.30
ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία	2338	22.73
ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ	106	1.03
ΕΛΕΜ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ)	1068	10.38
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ	67	.65
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	45	.44
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ	3	.03
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	1229	11.95
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	743	7.22
ΝΑΘΑΝΑΗΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	20	.19
ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ	218	2.12
ΤΖΑΝΑΒΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	10	.10

### ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Τμήματα 60 από 60

Σύνολο ψηφισάντων: 10521 Έγκυρα: 10286 Άκυρα: 136 Λευκά: 99

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (ΑΚΜΗ)	0
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΡΑΚΗΣ	0
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ - ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ	5
ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ (ΑΜΑΚ)	0
ΔΗ.ΠΑ.Μ. (ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ)	5
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΕΜ)	2
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	7
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΗΣΥΜ)	23
ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία	23
ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ	1
ΕΛΕΜ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ)	10
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ	1
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	0
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ	0
ΝΑΘΑΝΑΗΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	0
ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ	2
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	12
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	7
ΤΖΑΝΑΒΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	0

**Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μηχανικοί, το γενικό πολιτικό σκηνικό, και τι θα γίνει με τα έργα και την ανάπτυξη ήταν τα προσφιλέστερα θέματα συζητήσεων στα πηγαδάκια του ΟΑΚΑ**



έξοδο, προσπαθούν απεγνωσμένα να βρουν μία θέση εργασίας σε κάποια άλλη χώρα του πλανήτη...

Ανάμεσα στους μηχανικούς που έφτασαν στο ΟΑΚΑ συμμετείχαν και μέλη του ΤΕΕ που δραστηριοποιούνται στην κεντρική πολιτική σκηνή. Νωρίς -νωρίς (με το που άνοιξαν οι κάλπες, γύρω στις 8 π.μ.) κατέφτασε για να ψηφίσει ο πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας. Στις κάλπες του ΤΕΕ προσήλθαν επίσης, πολλοί πρώην υπουργοί, εν ενεργεία και πρώην βουλευτές και στελέχη απ' ολόκληρο το πολιτικό φάσμα.

Σημειώνεται ότι στις φετινές κεντρικές εκλογές του ΤΕΕ συμμετείχαν συνολικά 16 παρατάξεις και 3 μεμονωμένοι υποψήφιοι. Η ψηφοφορία πραγματοποιήθηκε σε 170 εκλογικά τμήματα, σε 61 πόλεις της χώρας. Οι διπλωματούχοι μηχανικοί ψήφισαν για να εκλέξουν:

- τα 155 μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ
- τα 45 μέλη των Επιστημονικών Επιτροπών Ειδικότητων (5 για καθεμιά από τις 9 Ειδικότητες: Πολιτικών, Αρχιτεκτόνων, Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων, Αγρονόμων Τοπογράφων, Χημικών, Μηχανικών Μεταλλείων - Μεταλλουργών, Ναυπηγών και Ηλεκτρονικών).

**Η βροχή δεν στάθηκε ικανή να εμποδίσει το εκλογικό κλίμα χθες στο ΟΑΚΑ. Τα περίπτερα των παρατάξεων ήταν σε πλήρη διάταξη, μουσικές, συνθήματα και πολιτικές συζητήσεις σε αναρίθμητα πηγαδάκια έδιναν τον τόνο.**

**Στη σκιά της βαθιάς οικονομικής κρίσης και της παρατεταμένης ύφεσης και μέσα σ ένα πρωτοφανές δύσκολο επαγγελματικό και εργασιακό τοπίο, ψήφισαν χθες χιλιάδες μηχανικοί της χώρας μας.**

- τα 4 μέλη του Ανώτατου Πειθαρχικού Συμβουλίου.
- Τα Μέλη που ανήκουν σε εξομοιούμενες με Τμήμα Περιφέρειες που είναι: Νομός Αττικής και Κυκλάδων, ψήφισαν, εκτός από τα 3 παραπάνω όργανα και για την εκλογή των 15 μελών του Πειθαρχικού Συμβουλίου που εδρεύει στην Αθήνα.
- Τα Μέλη του ΤΕΕ που ανήκουν σε Περιφερειακά Τμήματα ψήφισαν εκτός από την εκλογή των παραπάνω οργάνων και για την εκλογή:
- των μελών της Αντιπροσωπείας Περιφερειακού Τμήματος (από 25 έως 60 μέλη, ανάλογα με το Περιφερειακό Τμήμα).
  - τα 5 μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου κάθε Περιφερειακού Τμήματος.





# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

**ΤΑ ΝΕΑ:** Ενισχυμένη η κυβέρνηση μετά από τη στήριξη Μέρκελ- Αγώνας δρόμου 15 ημερών για συμφωνία με την τρόικα- **ΒΑΘΙΑ ΑΝΑΞΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΗΦΟΡΟ**- Στο τραπέζι πάλι ο φόρος ακινήτων, οι πλειστηριασμοί και οι ομαδικές απολύσεις • **ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ: € 4.000 ΕΩΣ € 5.000 ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΦΟΙΤΗΤΗ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΟΥ (ΧΑΜΕΝΟΥ) ΕΞΑΜΗΝΟΥ** • Διπλωματία: **ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ ΤΟΥ ΙΡΑΝ.**

**ΕΘΝΟΣ: ΜΕΙΩΣΕΙΣ 8% ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΔΕΚΟ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ-** Πιέζει η τρόικα για περικοπές στα «ευγενή ταμεία» • Τα «αγκάθια» της κυβέρνησης με την τρόικα- **ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΜΕ... ΑΕΡΑ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ** • Βήματα διάλογου- **ΠΡΟΣ ΕΚΤΟΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΤΑΣΗΣ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Οι κρυφές διατάξεις 8 εγκυκλίων- **10 ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΙΚΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΑ 60** • «**Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΘΑ ΑΡΧΙΣΕΙ ΝΑ ΑΠΟΚΛΙΜΑΚΩΝΕΤΑΙ**»- Μήνυμα Σαμαρά από το Βερολίνο: Βασική προτεραιότητα οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις • Ρόδος: Τρεις νεκροί, ένας αγνοούμενος. Η φονική πλημμύρα και τα έργα που δεν... έγιναν- **«ΚΡΑΤΙΟΜΑΣΤΑΝ ΧΕΡΙ ΧΕΡΙ... ΜΑΣ ΠΑΡΕΣΥΡΑΝ ΤΑ ΝΕΡΑ».**

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ:** Με τροπολογία- σκάνδαλο

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Δήμευση περιουσίας για «ξεπλυμα» χρήματος και ψευδές «πόθεν έσχες»- **ΦΟΡΟΦΥΓΑΔΕΣ ΣΤΗ ΦΥΛΑΚΗ ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΠΟΙΝΗΣ-** Ως ενέχυρο θα τοποθετούνται τα κινητά και

δημιουργούν άβατο στα οικονομικά της Εκκλησίας- **ΑΘΕΟΦΟΒΟΙ!**- Απαγορεύουν στο ΣΔΟΕ και σε άλλες υπηρεσίες έλεγχου σε επιχειρήσεις της Εκκλησίας, χωρίς υπουργική έγκριση- Εξαιρούν τους ιερείς από την κινητικότητα • **ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΑΠΟ 1/1/2014** • Τι θα συμβεί στο Δημόσιο- **ΟΙ ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΤΩΝ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ:** Αλλάζουν τα όρια ηλικίας για 250.000 σε Στρατό, Ναυτικό, Αεροπορία, Σώματα- **5+8 ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΥΣ ΕΝΣΤΟΛΟΥΣ ΜΕΤΑ ΤΑ ΜΠΡΑΒΟ ΤΗΣ ΜΕΡΚΕΛ... 19.000 ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΕ 5 ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ** • **ΜΠΑΖΩΜΑ- ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΗ ΡΟΔΟ.**

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ:** Απορίες για την αναφορά του πρωθυπουργού σε «επτά οδονηρότατα χρόνια ύφεσης» (περιλαμβάνοντας και την περίοδο Καραμανλή '07- '09)- **ΓΡΙΦΟΣ ΑΠΟ ΣΑΜΑΡΑ! ΙΔΟΥ Η ΡΟΔΟΣ ΙΔΟΥ ΚΑΙ Η ΤΡΑΓΩΔΙΑ**- Τρεις νεκροί και ένας αγνοούμενος από τη θεομηνία που έπληξε το νησί.

**ΕΣΤΙΑ: ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΕΡΓΟ ΑΠΟ ΤΟΝ Α. ΣΑΜΑΡΑ-** Επιτελείται υπό τις πλέον αντίξοες συνθήκες.

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Η Θεομηνία έπληξε κυρίως την Ιαλισό, εκεί όπου η εικόνα του Αρχαγγέλου Μιχαήλ προειδοποιούσε τους Πιστούς- **ΤΑ ΔΑΚΡΥΑ ΤΟΥ ΤΑΞΙΑΡΧΗ «ΕΠΝΙΞΑΝ» ΤΗ ΡΟΔΟ! ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ.**

ακίνητα στοιχεία • Επιστρέφει η τρόικα- **ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΟΙ ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ** • Λεπτές ισορροπίες στα κρατικά ταμεία- **ΥΠΟ ΔΟΚΙΜΗΝ ΘΑ ΤΘΕΙ Η ΑΝΤΟΧΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΟΣ.**

**ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΤΕΕ****▶ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ** | Σελίδα 12 | 25 /11/2013

ΟΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ μηχανικοί έκαναν την ανατροπή στις χθεσινές εκλογές του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Η Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών (ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία), που πρόσκειται στη Νέα Δημοκρατία, στην οποία συμμετέχουν ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕ Χρόνης Ακριτίδης και ο πρόεδρος της Αντιπροσωπίας Γιάννης Θεοδωράκης, είχε μέχρι αργά τη νύχτα το 26,97% των ψήφων για τα 155 μέλη της Αντιπροσωπίας, σε 72 τμήματα επί συνόλου 170 τμημάτων της επικράτειας, καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση. Ακολουθούν η Δημοκρατική Συμπάραξη Μηχανικών (ΔΗΣΥΜ), στην οποία συμμετέχει ο νυν πρόεδρος Χρήστος Σπίρτζης, την οποία απαρτίζουν η ΠΑΣΚ αλλά και σχήματα που προέρχονται από τους Εργολήπτες, τους Οικολόγους και τη ΔΗΜ .ΑΡ., με ποσοστό 22,10%, και η Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών (ΡΠΜ), που πρόσκειται στον ΣΥΡΙΖΑ, με ποσοστό 11,22%.

Στην προηγούμενη εκλογική αναμέτρηση του Επιμελητηρίου το 2010, η ΠΑΣΚ της οποίας ηγείτο ο κ. Σπίρτζης ήταν πρώτη δύναμη με 29,55% και ακολουθούσε η ΔΚΜ με ποσοστό 20,53%. Σημειώνεται ότι η Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών συγκροτήθηκε ως παράταξη μετά τις εκλογές του 2010. Είναι χαρακτηριστικό πάντως ότι η αποχή στα τμήματα όπου είχε γίνει καταμέτρηση διαμορφωνόταν σε πολύ υψηλά ποσοστά και άγγιζε το 70%! Πηγές από το Επιμελητήριο απέδιδαν τα υψηλά ποσοστά αποχής στην κακοκαιρία που επικρατούσε χθες σε ολόκληρη την επικράτεια.

**▶ ΑΠΟΧΗ 70% ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΤΕΕ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδα 31 | 25 /11/2013

Στο 70% διαμορφώθηκε η αποχή στις εκλογές για την ανάδειξη της Αντιπροσωπίας του ΤΕΕ (Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος). Με βάση τα πρώτα αποτελέσματα πρώτη δύναμη αναδείχθηκε η ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία, συνδυασμός της Νέας Δημοκρατίας, δεύτερη η Δημοκρατική Συμπάραξη, στην οποία ηγείται ο σημερινός πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης, και τρίτη η Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών, η οποία υποστηρίχθηκε από το ΣΥΡΙΖΑ.

**▶ ΜΠΡΟΣΤΑ Η ΝΔ, ΚΡΑΤΑΕΙ ΤΟ ΠΑΣΟΚ****▶ ΤΑ ΝΕΑ** | Σελίδα 13 | 25 /11/2013

Με μικρή διαφορά κέρδισε η Νέα Δημοκρατία τις εκλογές του ΤΕΕ, ενώ η κίνηση της Κεντροαριστεράς, επικεφαλής της οποίας είναι ο σημερινός πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος Χρήστος Σπίρτζης, πήρε τη δεύτερη θέση. Σύμφωνα με τα τελικά αποτελέσματα που ανακοινώθηκαν τη νύχτα, από την καταμέτρηση 170 από τα 170 εκλογικά τμήματα, έλαβαν:

- η ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία 26,39% - η Δημοκρατική Συμπάραξη Μηχανικών 23,05% - η Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών 10,92% - οι Ελεύθεροι Επαγγελματίες Μηχανικοί 9,38%.

Η μεγάλη αποχή, η ενσωμάτωση δυνάμεων - όπως η ΠΑΣΚ - σε ευρύτερα σχήματα, η διάσπαση των δυνάμεων του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και η κάθοδος πολλών ανεξάρτητων συνδυασμών ήταν τα χαρακτηριστικά των χθεσινών εκλογών για τη νέα διοίκηση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Τρεις ήταν οι βασικές εκπλήξεις:

- Η ΠΑΣΚ, που στις προηγούμενες εκλογές (2010) είχε αναδειχθεί πρώτη δύναμη με 29,55% δεν κατέβηκε στις εκλογές, αλλά ενσωματώθηκε στη Δημοκρατική Συμπάραξη Μηχανικών. Επικεφαλής του ψηφοδέλιου είναι ο Χρήστος Σπίρτζης και συμμετέχουν εκπρόσωποι από τον χώρο των οικολόγων, των εργοληπτών και της Ανανεωτικής Συνεργασίας.
- Η ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία, που πρόσκειται στη Νέα Δημοκρατία, κατέβηκε έπειτα από 13 χρόνια ενωμένη με επικεφαλής τον 38χρονο Γιώργο Στασινό, πρόεδρο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος.

- Οι προσκείμενες στο ΣΥΡΙΖΑ δυνάμεις κατέβηκαν με ένα επίσημο ψηφοδέλτιο (τη Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών) με επικεφαλής την Πέτη Πέρκα, ένα δεύτερο (τη Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών) με επικεφαλής τον Αντώνη Μασούνη, όπου συμμετέχουν και άλλες δυνάμεις (όπως η ΑΝΤΑΡΣΥΑ) και έναν ανεξάρτητο υποψήφιο, τον Αντώνη Πρωτονοτάριο - τον απερχόμενο γενικό γραμματέα - που διεκδίκησε την ψήφο για την αντιπροσωπεία του ΤΕΕ. Οι εκλογές του ΤΕΕ συγκέντρωσαν το ενδιαφέρον των κομμάτων. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας άσκησε το εκλογικό του δικαίωμα στις εγκαταστάσεις του Ολυμπιακού Ποδηλατοδρόμιου στο ΟΑΚΑ.

Συνοδευόμενος από αντιπροσωπεία υποψηφίων της Ριζοσπαστικής Πρωτοβουλίας Μηχανικών απέφυγε να κάνει οποιαδήποτε δήλωση. Το «παρών» έδωσαν επίσης ο γραμματέας του ΠαΣοΚ Νίκος Ανδρουλάκης και ο γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ Ανδρέας Παπαμιμίκος. Σημειώνεται ότι στις προηγούμενες εκλογές του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος ο συνδυασμός που υποστηριζόταν από τη Νέα Δημοκρατία - η Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών - είχε συγκεντρώσει το 20,53% των ψήφων (μείωση 5% σε σχέση με τις εκλογές του 2006). Οι αντάρτες της ΝΔ είχαν συγκεντρώσει το 6,29% των ψήφων, ενώ η Συμπάραξη Μηχανικών για το ΤΕΕ - που υποστηριζόταν από τον ΣΥΝ - είχε συγκεντρώσει το 8,62% των ψήφων.

Οι μηχανικοί ψήφισαν για να εκλέξουν τα 155 μέλη της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, τα 45 μέλη των επιστημονικών επιτροπών και τα τέσσερα μέλη του Ανώτατου Πειθαρχικού Συμβουλίου. Στις φετινές εκλογές συμμετείχαν 16 συνδυασμοί έναντι 22 το 2010. Τα προβλήματα του κλάδου που ζητούν λύσεις είναι πολλά: η κατακόρυφη πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας, η συνεχής μείωση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και το πάγωμα των μεγάλων έργων που έχει οδηγήσει σε ρεκόρ ανεργίας.

- Αρχίζουν τα παζάρια για το νέο προεδρείο

Η ΠΡΩΤΙΑ στις φετινές εκλογές του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος που εξασφάλισε η ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία η οποία πρόσκειται στη Νέα Δημοκρατία, δεν προδικάζει και την



εκλογή του επικεφαλής της, Γιώργου Στασινού, στη θέση του προέδρου. Σύμφωνα με πηγές του ΤΕΕ, θα χρειαστούν ως και τρεις μήνες για την ανάδειξη προεδρείου. Υπενθυμίζεται ότι στις εκλογές του 2010 χρειάστηκαν να περάσουν γύρω στους πεντέμισι μήνες για να αναδειχθεί προεδρείο.

Σύμφωνα με πηγές του ΤΕΕ, το προβάδισμα που εξασφάλισε η ΝΔ δεν είναι παρά μια από τις παραμέτρους που θα συνεκτιμηθούν στις «ζυμώσεις» μεταξύ των παρατάξεων.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, θεωρείται από τώρα ως πιθανό ενδεχόμενο η δεύτερη δύναμη, η Δημοκρατική Συμπράταξη Μηχανικών όπου ηγείται ο Χρήστος Σπίρτζης να εξασφαλίσει συνεργασία με άλλες δυνάμεις, ακόμη και με τον ΣΥΡΙΖΑ, ώστε να προκύψει το νέο προεδρείο.

Το πείραμα με το «κεντροαριστερό ψηφοδέλτιο» φαίνεται να πέτυχε, λένε πηγές του ΤΕΕ.

Και αυτό επειδή κατάφερε να εξασφαλίσει τη δεύτερη θέση, παρά τη γενικότερη πτώση που εμφάνιζε το τελευταίο διάστημα η ΠΑΣΚ. Αντίθετα, προβληματισμός υπάρχει στον ΣΥΡΙΖΑ, όπου η επίσημη κίνηση εξασφάλισε την 3η θέση, ενώ η δεύτερη κίνηση, η Συσπειρώση Αριστερών Μηχανικών, εξασφάλισε την 6η θέση.

#### ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΧΗ

ΕΘΝΟΣ | Σελίδα 10 | 25 /11/2013

Από τη μια η κρίση και η απογοήτευση στον χώρο των μηχανικών, από την άλλη η μεγάλη κακοκαιρία, ήταν ίσως επόμενο οι εκλογές του ΤΕΕ, που διεξήχθησαν χθες, να σηματοδοτούν από τη μεγάλη αποχή. Στην Αθήνα ξεπέρασε το 80% και στην υπόλοιπη Ελλάδα το 70%. Τα πρώτα αποτελέσματα χθες βράδυ έδειχναν την παράταξη που πρόκειται στη ΝΔ, τη Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών, να προηγείται με 26,55%. Ακολουθούσε η Δημοκρατική Συμπράταξη Μηχανικών του σημερινού προέδρου Χρ. Σπίρτζη, με 22,46%. Σε αυτήν συμμετέχουν η ΠΑΣΚ Μηχανικών και δυνάμεις από τον χώρο της ΔΗΜΑΡ Η Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών, που πρόκειται στον ΣΥΡΙΖΑ, ερχόταν τρίτη με 11,8%.

#### ΑΠΟΧΗ ΕΩΣ ΚΑΙ 80% ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ | Σελίδα 11 | 25 /11/2013

Μαζί με την κρίση «χτύπησε» και η έντονη χθεσινή κακοκαιρία τις κάλπες των μηχανικών, με αποτέλεσμα η αποχή στις εκλογές για την ανάδειξη νέων οργάνων διοίκησης του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας να εκτιναχθεί σε πανελλαδικό επίπεδο άνω του 70%, ενώ στην Αθήνα, που συγκεντρώνεται ο κύριος όγκος των μηχανικών-μελών του ΤΕΕ, η αποχή ξεπέρασε το 80%.

Η χαμηλή συμμετοχή επηρέασε καταλυτικά το αποτέλεσμα της κάλπης, ενώ ευνοήθηκαν ιδιαίτερα οι συνδυασμοί που μπόρεσαν να κινητοποιήσουν τους ψηφοφόρους τους. Από τα πρώτα ενδεικτικά αποτελέσματα προκύπτει ότι κερδίζει τις εντυπώσεις η Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών (ΔΚΜ), η προσκείμενη παράταξη στη Ν.Δ. Σε κοινή κάθοδο, έπειτα από πολλές αναμετρήσεις, με την άλλη παράταξη του χώρου, τη

ΔΚΜ- ΔΑΠ, η ενιαία παράταξη της Δεξιάς με την ονομασία ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία κόβει πρώτη το νήμα των εκλογών, με ποσοστό 26,4%.

Σε πρωταγωνιστικό ρόλο στις εξελίξεις του ΤΕΕ παραμένει η Δημοκρατική Συμπράταξη Μηχανικών (ΔΗΣΥΜ), παράταξη της Κεντροαριστεράς, με επικεφαλής το σημερινό πρόεδρο του Επιμελητηρίου Χρ. Σπίρτζη, που σε διευρυμένη συμμαχία της ΠΑΣΚΕ, ΔΗΜΑΡ, Οικολόγων κ.λπ. κατέλαβε τη δεύτερη θέση, με ποσοστό 22,7%.

Εντυπωσιακό είναι το γεγονός ότι οι δύο πρώτες παρατάξεις (ΔΚΜ Ανανέωση Πρωτοπορία και ΔΗΣΥΜ) πετυχαίνουν ισορροπία τρόμου στην Αθήνα με ισοψηφία σε ποσοστό 23%. Στην τρίτη θέση με ποσοστό 11 % έρχεται η πρωτοεμφανιζόμενη Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών, η επίσημη παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ. Η Αριστερή Συσπειρώση Μηχανικών (δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ανένταχτοι κ.λπ.) σχεδόν διπλασίασε τη δύναμή της συγκεντρώνοντας ποσοστό 5,9%. Ενισχυμένη βγαίνει και η Πανεπιστημιακή, η παράταξη του ΚΚΕ, με 6,9%, αυξάνοντας κατά 2 μονάδες τη δύναμή της, καταλαμβάνοντας την πέμπτη θέση, πίσω από το ψηφοδέλτιο των Ελεύθερων Επαγγελματιών Μηχανικών (ΕΛΕΜ), που έρχεται τέταρτο με 9,7%, αυξάνοντας κατά περίπου 3 μονάδες τη δύναμή του. Ρυθμιστικό ρόλο στις εξελίξεις του ΤΕΕ αναμένεται να έχει και η ΔΗΠΑΜ, παράταξη της Κεντροαριστεράς, με επικεφαλής την αντιπρύτανη του ΕΜΠ Τόνια Μωροπούλου, η οποία συγκέντρωσε ποσοστό 4,1%. Μεταξύ των 16 συνδυασμών και των τριών ανεξάρτητων υποψηφίων, που πήραν μέρος στις εκλογές του ΤΕΕ, υπάρχουν σε όλους τους πολιτικούς χώρους συγγενείς παρατάξεις, που το άθροισμα των ποσοστών τους οδηγεί σε ειδικότερα συμπεράσματα, για τα πολιτικά ρεύματα στον κλάδο των μηχανικών.

Πρέπει να σημειωθεί επίσης ότι μόλις έκλεισαν οι κάλπες των μηχανικών αρχίζει μία δεύτερη αναμέτρηση στο ΤΕΕ, με συμμαχίες και συμπράξεις μεταξύ των 200 νέων μελών, που εκλέγονται στην κεντρική αντιπροσωπεία, στη λεγόμενη «Βουλή των μηχανικών», για την ανάδειξη του προέδρου και των νέων οργάνων διοίκησης του Επιμελητηρίου στο κέντρο και στην περιφέρεια Κομματικό ενδιαφέρον Τα κόμματα, παρά τις ιδιομορφίες που έχουν οι εκλογές του ΤΕΕ, έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον για τη χθεσινή αναμέτρηση.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, πολιτικός μηχανικός στο επάγγελμα, παρά την καταρακτώδη βροχή προσήλθε χθες λίγο μετά τις 8 το πρωί στο ΟΑΚΑ και ψήφισε από τους πρώτους στην κάλπη του ΤΕΕ. Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ δήλωσαν το κομματικό ενδιαφέρον τους για τις εκλογές, με την παρουσία στα περίπτερα και στο χώρο της εκλογικής αναμέτρησης τόσο του Ν. Ανδρουλάκη, γραμματέα του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος είναι και μηχανικός-μέλος του ΤΕΕ, όσο και του γραμματέα της Ν.Δ. Α. Παπαμίκου.

Το παρών έδωσαν και πολλοί βουλευτές μηχανικοί από όλο το φάσμα των κομμάτων.